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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
17. November 2025

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 16:00 Uhr

PROTOKOLL
Samwel Müller

SITZUNGSLEITUNG
Celine Lünse

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Hannes Knebelkamp
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev
CHECK-SQUARE Franziska Viktoria Lüder
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Simeon Seidel
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Gaste:
• Max Dietrich • Lilou Gläß

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP -1 Begrüßung und Funfact
• Wir eröffnen die Sitzung zusammen mit Bluefoot und beginnen unser Begrü­

ßungsritual.
• Vasi erzählt einen Funfact.

TOP 0 Studierendenangelegenheiten
Wahlpflichtmodule im Bereich Paralleles Rechnen

• Celine hat letzte Woche das Gespräch mit Bücker gesucht. Bücker meinte,
dass leider keine Kapazität für Wahlpflichtmodule besteht, weil sowohl
er, als auch Prof. Breuer, in mehreren Pflichtmodulen eingespannt sind.
Auch der Mangel an Stellen für Mitarbeiter bedingt dies. Auch wenn es
nicht in Friedolin ausgeführt wird, können sämtliche Wahlpflichtmodule
von Breuer im Bereich Paralleles Rechnen angerechnet werden.

• Prof. Bücker möchte Transparenz schaffen und noch einmal eine Liste an
konvertierbaren Modulen veröffentlichen. Zudem wird daran gearbeitet,
dass Master­Module im Bereich Paralles Rechnen auch für Bachelor­
Studierende belegbar sind.

• Max bringt an, dass eine Lösung sein könnte, mehr Wahlpflichtmodule
in den PAR­Bereich zu verschieben, da u.A. pro Semester viele Module
im Bereich SWS angeboten werden. Zudem ist in der Prüfungsordnung
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der Wahlpflichtbereich PAR nicht klar definiert. Man könne vielleicht von
Seiten der Uni die Module relativ hürdenfrei verschieben.

• Dies soll im Vorweihnachtlichen Gespräch nochmal angesprochen wer­
den.

TOP 1 Gremien
StuRa

• Es wurde ein Nachtragshaushalt beschlossen.
• Willi wurde zum dritten Vorstand gewählt.

FSR­Kom

• Es ist immer noch eine freie Stelle in der Schiedskommission ausge­
schrieben. Diese ist seit 2013 nicht voll besetzt.

• Die Ausleihliste war bis zur Sitzung der FSR­Kom noch immer noch nicht
beim Sprecher eingegangen, daher musste sie noch schnell auf der Sit­
zung geschickt werden, damit unser Antrag behandelt werden konnte.
Vasi teilt mit, Grund für diese Verzögerung sei gewesen, dass der StuRa
auf Anfragen bezüglich der Ausleihliste nicht geantwortet hatte.

• Unser KIF­Antrag wurde angenommen.
• Die FSR­Kom hat sich positiv zu einer Mittelfreigabe für den Weihnachts­

markt sowie 4 Nebenkassen ausgesprochen. Darin sind 150€ pro FSR
eingeplant.
Weitere Fragen zum Weihnachtsmarkt wurden geklärt:
• Die von Studierenden gekauften Chips sollen auch zurückgegeben

werden können.
• Spendenboxen sind möglich, es muss aber explizit draufstehen, wofür

diese sind und dass sie nichts mit der Studierendenschaft zu tun
haben.

• Die nächste Sitzung findet am 26.11.2025 statt. Ansgar kann zu dem
Termin nicht. Celine hat Zeit und geht hin.

• Es gibt eine FSR­Kom Telegram Gruppe.
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TOP 2 Post und Mails
Verantstaltungshaftpflichtversicherung

• Der StuRa Vorstand hat uns geschrieben. Die Studierendenschaft besitzt
eine “Veranstaltungshaftpflichtversicherung”. Diese gilt ortsunabhängig
für alle Veranstaltungen der Studierendenschaft, (auch für FSRe). Dabei
spielt es keine Rolle, ob wir Geld einnehmen oder nicht. Allerdings greift
sie in der Regel nicht bei Unfällen oder Verletzungen. Dort würde sie nur
greifen, wenn wir als Veranstalter die Verletzungen zu verantworten habt.

• Wenn wir also eine Veranstaltung organisieren und es zu einem Scha­
densfall kommt, ist es wichtig, dass wir den Vorfall gut dokumentieren
und uns schnellstmöglich beim StuRa Vorstand meldet. Sie setzen sich
dann mit der Versicherung in Verbindung.

• Wichtig ist: Als Veranstalter müsst wir immer versuchen, Gefahrenquellen
zu vermeiden oder ggf. zu markieren. Wir müssen also beispielsweise
Stolperfallen kennzeichnen, um Unfälle zu vermeiden. Dies gilt auch für
Veranstaltungen, die draußen stattfinden.

How to FSR

• Das Innenreferat hat uns geschrieben. Sie planen ein „How-to-FSR“, um
uns zu informieren, was für uns gilt, wie gute Protokolle aussehen, auf
was wir bei Verträgen achten müsst und wen wir bei was fragen bzw. wo
wir die zu fragenden Personen finden.

• Vorschläge für weitere Themen, die uns interessieren, sollen wir bis zum
30.11.25 einreichen.

• Das „How-to“ ist keine Pflicht, aber es wird sich gewünscht, dass von
allen FSRen jemand kommt.

• Das ganze soll in der KW 50 (ab 8.12.) stattfinden.
• Niklas ist wahrscheinlich da. Samwel hat Interesse.

Filmreihe des KuFi­Filmclubs

• Der KuFi­Filmclub und KuFi­FSR hat uns geschrieben. Der nächste Film
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der skandalösen Filmreihe wird am 20.11.25, im Hörsaal 24 UHG gezeigt.
Es ist THE ACT OF KILLING (2012, Joshua Oppenheimer).

• Wir sollen Werbung machen. Material dafür wurde mitgeschickt. Die
Social­Media­Verantwortlichen kümmern sich darum.

Stellungnahme Prüfungsausschüsse

• André hat uns geschrieben. Aufgrund der Prüfungsordnung für Bache­
lor­Studierende, die auch die Zusammensetzung des Prüfungsausschus­
ses definiert, dürfen nur Bachler­Studis in den Prüfungsausschuss des
Bachelors zitiert werden. Analoges gilt für Master und Lehramt.

FSR­Kom Weihnachtsmarkt

• Die Mittelfreigabe für den Weihnachtsmarkt ist noch nicht durch den
Stura, also es soll noch kein Geld ausgegeben werden.

• Jeder FSR hat 150 € zur Verfügung, die Finanzer gehen davon aus, dass
wir auch mit uns 3 FSRen mit 150 € hinkommen. Wenn das nicht der Fall
ist, sollen wir uns melden.

• Informelle Finanzplanung bis 26.11. an Kat (auf E-Mail antworten).

Bafög

• Vorsitzende des Studierendenbeirates hat uns geschrieben mit Infos
über Finanzierung, falls es zu Verzug beim Bafög­Antrag kommt.

• Sofern die Person nicht bei ihren Eltern wohnt, schließt ein Anspruch auf
Bafög Anspruch auf andere Leistungen aus.

• In schweren Ausnahmefälle wie finanziellen Schwierigkeiten kurz vor
dem Abschluss kann man ein Darlehnen beantragen.

• Bei Bafög­Erstanträgen kann ein Bafög­Zuschuss beantragt werden.
• Es kann beim zuständigen Verwaltungsgericht Untätigkeitsklage einge­

reicht werden. Das zu tun ist berechtigt, aber viele Untätigkeitsklagen
könnten die Bearbeitung der Anträge weiter verzögern.
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TOP 3 vergangene Veranstaltungen
Skat­Turnier

• Es waren viele Leute da. Die Veranstltung lief gut.
• Ein Studi wünscht sich auch mal einen Schachabend.

ArCus

• Es waren nur mäßig viele Personen da, vor Allem bekannte Gesichter.
• Ar(qq)^s wurde als neue Schreibweise festgelegt.

Minecraft­Server

• An Serverstart hatten wir eine Zahl von 40 Teilnehmern. Im Durchschnitt
befinden sich 12 Spieler auf dem Server. Bei den wöchentlichen Events,
die am Wochenende stattfinden, waren bisher immer ca. 25 Personen
anwesend.

• Celine wünscht sich nochmal Werbung für die regelmäßigen Events,
damit nochmal mehr Personen auf den Server aufmerksam gemacht wer­
den. Potentiell kann das Event in 2 Wochen nochmal beworben werden,
allerdings ist der Server bei 25 Personen schon gut ausgelastet.

• Ansgar wünscht sich generell regelmäßig Werbung, solange der Server
aktiv betreut wird. Sie sieht die Werbung vor Serverstart als nicht aus­
reichend, da dadurch alle ausgeschlossen würden, die nicht zu diesem
einen Zeitpunkt Interesse an der Werbung gefunden hatten.

• Vasi merkt an, dass sich ab Januar eine andere Person finden muss, die
sich um die wöchentlichen Events kümmert.

TOP 4 zukünftige Veranstaltungen
Weihnachtsvorlesung 16.12.25

• Der FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-INFO-012-2025_26
für die WVL25 in Höhe von 1.164,00 €.
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9ja

0nein

0enth.

• Der FSR Informatik beschließt, den Vorstand des StuRa der FSU Jena
darum zu bitten, den Kooperationsvertrag für die Weihnachtsvorlesung
am 16.12.2025 mit dem FiFi e.V. zu unterschreiben.

9ja

0nein

0enth.

PnP­Abend 08.12.25

• Als Datum wurde der 08.12.25 festgelegt. Zudem wurden bereits ausrei­
chend Spielleiter gefunden. Bei Interesse kann man sich trotzdem noch
melden.

• Der PnP­Abend soll im neuen Gebäude stattfinden, es wird jemand benö­
tigt, der die Fakultät auf/zuschließen kann.

FMI­Ball - Filmabend mit den SpoWis

• Am 04.12.25 wird zusammen mit den SpoWis ein Filmabend stattfinden.
Er trägt das Motto "Glühwein und Popcorn". Der Formel e.V. trägt die
Finanzierung.

• Wir sollen nochmal fragen, ob sich noch Personen für die FMI­Ball­Orga
finden.

FMI­Merch

• Es werden Models und Fotografen für die neuen Bilder für die Pullis
benötigt.

• Angebote für den Merch wurden eingeholt.
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TOP 5 Sonstiges
Umzug

• Die StuRa­Finanzen sind mit den Vergleichsangeboten für unsere Sofas
nicht zufrieden. Niklas soll nochmal neue Sofas raussuchen.

• Unsere Mittelfreigabe wurde bestätigt. Außer dem Sofa können wir nun
alles besorgen.

Anfrage Glühweinkocher

• Laura möchte vom 21.-24.11.25 den Glühweinkocher ausleihen. Wir haben
nichts dagegen.

Bluefoot

• Bluefoot wird bis nächste Woche mit Wedeke auf Abenteuer gehen.
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Anlage A Finanzplan Weihnachtsvorlesung
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